

汝州市精神文明建设

我们都是追“锋”人

◇李晓伟

三月春风暖人间，雷锋精神代代传。我们都是追“锋”人，丰碑永远驻心间。

“雷锋是时代的楷模，雷锋精神是永恒的，精神的力量是无穷的，榜样的力量也是无穷的。”

雷锋精神，是社会主义核心价值观的集中体现，是中华民族传统美德的传承延续，是中国人民的宝贵财富。

雷锋，一个再普通不过的名字，却让亿万颗心同频共振。雷锋精神，一座永不褪色的丰碑，为新时代新征程凝心聚力。

向上的力量，源自祖国；火红的初心，注满感恩。值此我国第60个“学雷锋纪念日”到来之际，回顾离开雷锋的日子，我们更应该不忘初心，坚定信念，以雷锋为榜样，乐于助人、热爱集体、服务社会，厚植爱党爱国爱社会主义情怀，把勇于奋斗与雷锋精神有机结合起来，融入党和人民的各项事业，勇做实现中华民族伟大复兴

的奔跑者。追“锋”行动，永无止境。凡常中铸就的伟大，激励我们自觉践行；信仰所散发的光芒，感召我们接续奋斗。

钱包丢失有人送，遇到危险有人冲；迷失小孩有人管，跌倒老人有人扶……

随着我们城市的不断发展进步，各种好人好事在我们身边层出不穷。这些我们身边的“雷锋”，来自不同的行业，处于不同的年龄段，但他们用一颗助人为乐的心，释放着我们这个社会需要的“正能量”。

“弘扬雷锋精神，推进志愿服务”“人人学雷锋，处处树新风”……当下的汝州乍暖还寒，虽然空气中还带着些许凉意，但这座古老而又年轻的文明城市，再一次因为“雷锋”这个名字而令人倍感亲切，倍感温暖。

因为这一天，整个世界就像等待春雨的麦苗，渴望、迫切地吮吸着这一场精神

雨露，雷锋精神赋予我们社会极大的推动力。广大志愿者不计报酬，坚守良知、信念和责任，自愿为社会和他人提供服务和帮助，充分体现了“毫不利己，专门利人”的雷锋精神。

“一个人做一件好事并不难，难的是一辈子做好事。”

历经时间的洗礼，纵然百转千回，雷锋精神始终是被人们珍藏的集体记忆，是精神的凝聚、价值的沉淀、文化的认同，在新时代依然会被热切回应、动情呼唤。

雷锋精神是一面永不褪色的旗帜，更是一种源源不断的正能量。学习雷锋精神，是时代的呼唤，是事业的要求，是广大人民群众的精神需求。因为对真善美的尊崇从未改变，雷锋精神好似燃烧的火炬，点亮凡人善举，温暖社会角落。因为对美好家园的向往从未停止，雷锋精神好似蒲公英的种子，扎根于神州大地，播撒在百姓心田。

“全心全意为人民服务”是雷锋精神的精髓所在，百姓需要雷锋，社会呼唤雷锋精神，我们开展学雷锋活动，正是要将雷锋精神发扬光大，要把有限的生命投入到无限的为人民服务之中。

社会时时刻刻都在进步，生活时时处处都有温暖。雷锋从未走远，就在我们身边。“雷锋精神”需要我们每个人去释放，需要我们每个人用实际行动去诠释，我们的具体行动，正是学习和落实雷锋精神的最好证明。

平凡琐碎可以饱满丰盈，涓涓细流势必汇成江海。

在这个美好的季节，我们无限在期待。让我们身边平凡的“雷锋”越来越多，让“雷锋精神”永驻汝州、永放光芒。



要 闻 简 报

市领导调研检查分包煤矿、危化企业安全生产工作

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）2月24日，市委常委、常务副市长刘国朝带队调研检查分包煤矿、危化企业安全生产工作。刘国朝一行先后来到平顶山天安煤业股份有限公司朝川矿、汝州市兴岭煤业有限公司、平煤神马汝丰炭材公司等实地察看，并召开座谈会。

市领导调研小屯镇 207 国道沿线路域环境综合整治工作

本报讯（融媒体中心记者 王少甫）2月25日，市领导郑华永、高永利带队调研小屯镇 207 国道沿线路域环境综合整治工作，现场对相关工作情况作出具体安排。

全市教育工作会议召开

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）2月24日，全市教育工作会议在市一高附中报告厅召开。会议贯彻落实全国、全省、平顶山市教育工作会议精神，总结 2022 年度教育工作，安排部署 2023 年教育重点任务。市政府副市长陈晓明出席会议。

市领导到煤矿检查指导安全生产工作

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 高素会）2月26日，市政府副市长陈晓明带领政府办、煤监局、相关乡镇及驻矿站所负责人，先后到圣达矿、丰达矿检查指导安全生产工作，要求煤矿企业深刻汲取事故教训，举一反三，迅速开展风险辨识评估和隐患排查。

平顶山市中院执行局领导到汝州法院督查执行权运行机制改革情况

本报讯（融媒体中心通讯员 邢中方）2月23日，平顶山市中院执行局领导王永生一行到汝州市法院督查指导执行权运行机制改革情况并召开座谈会，汝州市法院院长楚军荣陪同并参加座谈。

市法院送法进企业

本报讯（融媒体中心通讯员 张旭）为了进一步加强企业安全生产意识，持续优化营商环境，助力企业高质量发展，2月24日，市法院院长楚军荣到河南海智科技有限公司、河南中鑫新型环保材料有限公司开展安全生产普法宣传活动。

市人社局劳动仲裁院获全省先进单位称号

本报讯（融媒体中心通讯员 武振宇 李世英）近日，笔者从市人社局获悉，河南省人社厅日前对全省劳动人事争议仲裁先进单位和先进个人通报表扬，汝州市人社局劳动人事争议仲裁院喜获“全省劳动人事争议仲裁先进单位”称号。

2022年，市人社局劳动人事争议仲裁院扎实推进劳动人事争议调解仲裁工作，始终坚持“快立、快调、快审、快结”的劳动人事争议调解仲裁工作原则，促进劳资关系和谐稳定，切实维护当事人的合法权益。2022年全年共处理劳动争议案件159起，不予受理35起，立案124起，法定时效内结案率100%，调解率79%，为维护社会和谐稳定、助力汝州经济社会发展作出了积极贡献。

强化工作机制，规范仲裁行为。规范制度，实施了《仲裁风险告知制度》《仲裁建议书》《代理人制度》等10多个仲裁工作制度。严格依法办事，规范办案行为，确保公正仲裁。简化程序，对弱势群体案件快立、快调、快审、快结，提高服务质量，切实维护弱势群体合法权益，努力打造惠民平台。

积极推进基层劳动争议调解组织建设。采取举办调解员培训班、邀请省内专家授课等方式，提升基层劳动争议调解员业务能力和办案水平。

“法院+仲裁”，开展裁审衔接工作。与市人民法院联合建立“法院+仲裁”联动化解模式，对疑难案件提前邀请法院介入调解，扩大解纷力量，形成解纷合力。既有效缩短了劳动者实现合法权益的维权周期，又能快速化解矛盾，同时在一定程度上减轻了企业面临的经营压力。

我市粮油副食品价格平稳供应足

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 赵延峰）记者日前从市物价办获悉，据该办价格监测人员2月18日至24日对我市市场粮油副食品价格监测情况显示，我市粮油副食品价格运行稳中有降，供应充足。

成品粮价格基本平稳。东北大米平均价格为2.50元（500克，下同），与上周基本持平；小麦平均价格1.57元，与上周基本持平；玉米收购价格1.39元，与上周基本持平。

食用油价格基本平稳。金龙鱼一级5升桶装花生油平均价格为129.9元/桶，与上周基本持平；金龙鱼一级5升桶装菜籽油平均价格为75.68元/桶，与上周基本持平；金龙鱼一级5升桶装大豆油平均价格为69.90元/桶，与上周基本持平；金龙鱼一级5升桶装食用调和油平均价格为74.90元/桶，与上周基本持平。

肉类价格下降。仔猪平均价格为16.66元，较上周下降16.70%；生猪收购平均价格为7.80元，较上周上涨6.85%；五花肉平均价格为11.00元，较上周下降8.33%；精瘦肉平均价格为11.00元，较上周下降8.33%；牛肉平均价格为40.00元，较上周上涨5.26%；羊肉平均价格为34.00元，较上周下降2.86%。

鸡蛋价格微涨。钟楼农贸市场鸡蛋平均价格为4.70元，较上周上涨2.17%；从所监测超市情况看，2月23日鸡蛋最高价格为4.78元，最低价格为4.68元。

蔬菜价格基本平稳。从钟楼农贸市场情况来看，监测26个蔬菜品种平均零售价格2.45元，较上周下降2.39%。从具体情况看，26个蔬菜品种价格为3涨13平10降，黄瓜、胡萝卜、生菜价格上涨，青椒、芹菜、韭菜、土豆、绿豆芽、黄豆芽、长豆角、茄子、白萝卜、上海青、大蒜、蒜苔、豆腐价格持平，菠菜、包菜、西红柿、大葱、大白菜、冬瓜、香菇、平菇、洋葱、生姜价格下降。

从所监测超市情况来看，监测26个蔬菜品种平均零售价格为3.22元，较上周上涨5.57%。

从具体情况看，26个蔬菜品种价格为16涨1平9降，青椒、芹菜、土豆、黄豆芽、长豆角、包菜、茄子、黄瓜、西红柿、白萝卜、胡萝卜、香菇、平菇、蒜苔、生姜、豆腐价格上涨，绿豆芽价格持平，韭菜、菠菜、大白菜、冬瓜、生菜、上海青、洋葱、大葱、大蒜价格下降。

警民联动助老人 安全回家暖人心

“幸好有你们！真的太感谢了！”家住骑岭乡的李先生对民警表示感谢，感谢他们帮忙找回走失的八旬父亲。

2月21日下午6时许，纸坊镇纸北村民姚东坡在纸坊镇人民公园锻炼身体时，发现一位七八十岁的老大爷，坐在路边，神情沮丧，就好奇地询问老人的情况。老人说他是骑岭乡的，上坟时迷路了，找不到家。

姚东坡立即和纸坊派出所联系，值班民警接到电话后立即前往把老人先接到派出所。民警给老人端来热茶，驱散寒冷，待老人情绪稳定后，又耐心询问老人的具体住址。老人说他是骑岭乡安洼村的。碰巧，派出所辅警蔡卫霞的家就是骑岭安洼村的。蔡卫霞第一时间把照片传给家人，家人拿着照片寻找。功夫不负有心人，于晚上8时许终于联系到老大爷的家人，此时家人也是焦急万分四处寻找。听说老人有了下落，立即驱车来到纸坊派出所，把老人平安接回家。

原来，老人名叫李文彬，今年82岁，骑岭乡安洼村4组人。当天是农历二月初二，上午老人骑着自行车去扫墓，由于年龄大了，记忆力下降，回家时方向走错了，幸遇热心群众，民警接力暖心相助。来源：平安汝州微信公众号



图片新闻

近日，市民王女士到市民之家房产管理中心窗口办理房产过户相关业务，由于王女士的爱人行动不便，不能到窗口办理房屋交易面签手续，王女士作为卖方特来窗口寻求帮助。了解相关情况后，窗口工作人员立即上报了房产交易中心相关领导，经协商，房产管理中心为其开通绿色通道，安排工作人员将房屋交易的相关签字手续打印后和王女士一起去家中同她的爱人进行了面签，办理好各项手续。张亚萍 范钰晴 摄

巡察工作动态

市委第十八巡察村(社区)组巡察杨楼镇黎良村、陈沟村、王楼村党支部工作动员会召开

本报讯（融媒体中心通讯员 冯鹏远 陈雪伟）2月24日下午，根据市委统一安排部署，市委第十八巡察村(社区)组巡察杨楼镇黎良村、陈沟村、王楼村党支部工作动员会在杨楼镇政府召开。市委第六巡察村(社区)组督查指导组组长及成员、市委第十八巡察村(社区)组全体人员、被巡察村包片领导、包村干部、村“三委”成员、驻村第一书记、党员、群众代表等参加了动员会。

动员会上，市委第十八巡察村(社区)组组长寇钦番就本次巡察工作的主要任务、工作方法和有关要求进行了具体安排。市委第六巡察村(社区)组督查指导组组长樊亚钦对本次巡察工作进行了强调。杨楼镇党委副书记杨杰代表杨楼镇党委作表态发言。

本次巡察为期30天左右。巡察期间，设立举报电话：13525383663，受理时间为工作日(8:00-12:00,14:30-17:30)；电子邮箱：rzsqsqz018@sina.com；通信地址：河南省平顶山市A147号信箱。巡察组将采取听汇报、入户走访、座谈、查阅资料等方式方法开展工作，并在各村便于投递且无监控的位置设立举报箱。

市委第二十一巡察村(社区)组巡察洗耳河街道刘庄社区、十里村、上河村党支部

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 丁亚伟 焦亚飞 范雯雯）2月23日下午，市委第二十一巡察村(社区)组在洗耳河街道召开巡察刘庄社区、十里村、上河村党支部动员会。巡察村(社区)组组长张振朝就巡察工作作动员讲话，市委巡察村(社区)组督查指导组组长李俊涛就配合做好巡察工作提出要求。洗耳河街道党工委书记张朝军主持会议并作表态发言。刘庄社区、十里村、上河村3个村(社区)党支部书记分别作表态发言。

张振朝就巡察工作的主要任务、工作方法进行明确并提出具体要求。他指出，开展巡察村(社区)工作是对村级党组织进行的一次政治体检、全面监督，在监督重点上体现的是政治监督。巡察工作聚焦基层贯彻党的路线方针政策和党中央决策部署情况，聚焦群众身边腐败问题和不正之风，聚焦基层党组织软弱涣散、组织力欠缺问题，把制约和阻碍村(社区)发展的因素找出来，并推动解决好、发展好。

市委第十六十七巡察村(社区)组巡察李店村、南赵沟村、吕庄村党支部工作动员会召开

本报讯（融媒体中心通讯员 杜延涛 冯鹏远）2月24日，按照市委巡察工作部署，市委第十六巡察村(社区)组巡察李店村、南赵沟、吕庄村党支部，市委第十七巡察村(社区)组巡察李店村、南赵沟、西安沟、黄柏村党支部工作动员会分别在吕庄、马长庄村党群服务中心召开。市委第六巡察村(社区)组督查指导组组长樊亚钦，市委第十六、十七巡察村(社区)组组长张万杰、赵正武及全体成员出席会议，镇包片干部、被巡察村驻村第一书记、村“三委”人员、党员、群众代表、包村干部等参加会议。

动员会介绍了巡察监督的主要任务、工作方法和有关要求，樊亚钦对巡察工作进行了动员部署，镇党委书记高项冰代表镇党委进行表态发言，李店村等6个村党支部书记分别就做好巡察工作表态发言。

巡察组工作期间，将采取听取工作汇报、个别谈话、召开座谈会、入户走访、受理信访举报、明察暗访、查阅资料等多种方式，广泛听取各方面意见，时间30天左右。同时，为便于干部群众反映问题，在该镇信访接待大厅设置信访窗口，在6个被巡察村重要位置张贴巡察公告、设置举报箱。巡察组专设举报电话及接受短信手机（市委第十六巡察村(社区)组巡察李店村、南赵沟村、吕庄村举报电话：13525383606，市委第十七巡察村(社区)组巡察马长庄村、西安沟村、黄柏村举报电话：13525360130，邮政信箱：河南省平顶山市A147号信箱，电子邮箱：市委第十六巡察村(社区)组巡察李店村、南赵沟村、吕庄村电子信箱 rzsqsqsqz016@sina.com，市委第十七巡察村(社区)组巡察马长庄村、西安沟村、黄柏村电子信箱 rzsqsqsqz017@sina.com），便于干部群众反映问题。